



大力实施高质量发展“一号工程” 比学赶超再掀“双招双引”新热潮

我市用好资本力量助力招才引智

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员陈坤)记者从滁州银保监分局获悉,2021年以来,我市银行机构全方位对接服务八大产业链,加大信贷支持力度,积极用好资源力量助力招才引智,引金融活水培育“双创”之花。截至2021年末,全市银行机构科技创新贷款余额129.47亿元,较年初增幅114.85%。

搭建平台“引才”。推动银行金融机构与市科

创中心共建“创业者港湾”,打造“金融+孵化+产业+辅导”线上线下一站式金融服务平台,为入湾企业提供全生命周期资金支持,累计签约入湾企业7家,发放贷款近500万元。

做优环境“留才”。指导金融机构向引进优秀人才发放“亭城英才卡”,在信用贷款等12个方面为产业链、教育医疗、乡村振兴领域优秀人才提供便捷服务。引导银行机构信贷支持滁州高教科创

城人才集聚区建设,建行滁州市分行成功发放首笔住房租赁贷款7800万元,有效解决引进人才居住难题。

支持创业“育才”。筛查梳理个人经营贷款白名单,将个人创业贷款、再就业担保贷款额度由15万元提高至50万元。适当下降新发放创业担保贷款利率,中行滁州分行发放创业担保贷款459笔,金额7995万元。

来安强化帮招服务优化营商环境

本报讯2021年以来,来安县从招商引资、帮办服务、优化环境等方面入手,创新举措、狠抓落实,打造“来·安心”营商环境服务品牌,营商环境典型案例入选中国绿色影响力优化营商环境典范。

强抓高位招商。坚持把招商引资作为经济工作“第一要务”,充分发挥项目招引在经济发展中的引擎带动作用,推动高水平招商赋能高质量发展。2021年以来,招商引资项目新签约61个、新

开工58个、新投产38个,转化率49.2%,完成亿元以上实际到位资金185.5亿元。总投资102亿元的人民控股光电显示项目开工建设。该县获评优质投资环境县。

狠抓帮办服务。全面推进“四送一服”和企业帮扶工作,实施企业包保全覆盖,27位县领导、77家单位实现789家企业联系包保全覆盖。2021年以来,该县走访调研企业与重点项目2908家次,帮助解决用工招工1.62万人,解决问题810件、数量

居全市第一位。

抢抓过程保全。将“抓订单”作为稳外贸稳外资工作的中心和重点,落实外资准入负面清单,为外商投资提供法治保障。2021年以来,实现外贸进出口额6.07亿美元,同比增长50.03%,超额完成年度目标任务14.5%。其中,进口完成0.82亿美元、增长45.56%,出口完成5.25亿美元,增长率为50.78%。

(齐之清)

春来起苗忙



2月23日,春暖花开,来安县雷官镇雷官村的红叶石楠迎来了苗木销售的旺季,农户们在林间忙着起苗、捆苗、搬苗,一派繁忙景象。近年来,雷官镇大力发展苗木产业,成立了12个苗木种植专业合作社,现种植各类苗木3万亩,年产值3.5亿元,成为华东地区最大的红叶石楠种植基地。

特约摄影吕华摄

南谯民政“三抓”持续优化公共服务

本报讯(樊姝蕾 全媒体记者王琼)为深入推进行“我为群众办实事”活动,南谯民政“三抓”持续提高社会事务公共服务均等化水平,继续补齐短板、优化服务、推动创新,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

抓“规范”,婚姻及收养登记规范化。落实依法

行政和“放管服”要求,调整和优化婚姻及收养登记程序,持续开展婚姻登记规范化建设,提高工作作风和服务质量。

抓“管理”,稳步推进社会组织管理。加强社会团体内部管理制度建设,引导社会组织完善自律机制;指导督促社会团体完善内部管理制度,加强民主

管理和信息公开,规范社会组织行为,提高社会公信力和诚信度。

抓“改革”,持续深化殡葬改革工作。积极推动祈福生态陵园建设,持续深化殡葬改革,构建公益性为主体、节地生态为导向的殡葬服务格局;通过召开公益性公墓规范管理现场会,不断加强对镇、村及城市公益性公墓的规范管理和运行指导;对公益性公墓防火工作常态化巡查,春节和清明节期间开展文明祭扫、移风易俗等活动。

定远强化党建引领锻造“尖刀”特巡警

本报讯(全媒体记者包增光)定远县公安局坚持以党建为引领,坚持党建带队建,党务促警务的工作理念,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,努力锻造一支特别忠诚、特别规范、特别特别过硬的“尖刀”特巡警队伍。

突出服务理念,发挥班子率先垂范作用。对群众倾注感情、满怀激情、付出真情,融入并与人民群众建立和保持亲密的“鱼水”联系。入企走访,排查不稳定因素,减少矛盾纠纷,服务企业发展。入户走访,宣传“双提升”、疫情防控、反电诈等安全防范知识,助力平安定远建设。入户帮扶,为生活困难群众送去关爱和物资。

突出服务功能,发挥党员先锋模范作用。创

新工作思路,改进工作方法,强化为民服务意识。开展“文明创建”“护校岗”“我为群众办实事”等特色活动。走进中小学,与师生近距离互动,强化风险防范意识。走进养老院等场所,送去关怀与温暖,弘扬尊老敬老传统美德。

突出服务中心,发挥组织引领示范作用。围绕中心,服务大局,聚焦主责主业,主动担当作为,突出争先创优,开创新局面。持续开展网格化武装巡逻,全面打击各类违法犯罪。完善突发性应急处突机制,全面提升应急处置能力。聚焦提质强训练练基础,全力冲刺绩效考核目标,去年全市特巡警比武考核中勇夺团体第一。

市交通运输局宣传餐桌文明弘扬节俭美德

本报讯近日,市交通运输局、市公路管理局服务中心志愿者在琅琊区四合路社区开展“文明餐桌新风尚 倡以德入人心”志愿宣传活动,向辖区居民宣传餐桌文明知识、倡导光盘行动,号召大家爱惜粮食,拒绝舌尖上的浪费。

志愿者们来到天长路步行街上的金光大道广场,向往来市民发放“文明餐桌倡议书”“公筷公勺”及“文明餐桌 拒绝浪费”宣传单,向他们赠送印有“反对浪费 崇尚节约”公益宣传的抽纸盒和环保袋,讲解文明用餐的重要性,引导市民群众在就餐时举止文明、按需点

餐、合理消费,使用公筷公勺,讲究科学饮食,告别攀比陋习。

通过此次活动,志愿者和群众纷纷表示,“光盘”不仅仅是一句口号,更是厉行节约的一种生活态度。要用“小餐桌”带动“大文明”,弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,形成良好的文明风尚。

(吴震)

反对浪费 崇尚节约

全椒加强监管护航学生用餐安全

各学校对照学校食堂食品安全自查表逐项进行自查自纠,并在春季新学期学生第一次就餐前完成校园食堂食品安全自查,对存在的问题立即进行整改。各市场监管部门在对辖区学校食堂全覆盖监督检查的同时,加强日常监督检查,督查各学校落实主体责任,排查风险隐患,将问题消灭在萌芽状态。

此外,为确保校园餐饮安全各项工作措施落实到位,全椒县市场监管局、县教体局、县卫健委还将近期对各学校学生食堂食品安全、疫情防控等工作开展专项联合督查。

本报讯(章兴友 全媒体记者张开兴)为抓好疫情防控常态下的校园食品安全,连日来,全椒县市场监管局积极行动,切实加强校园食堂食品安全监管,护航学生用餐安全。

明确要求各学校严格落实《学校食品安全与营养健康管理规定》,建立以校长为第一责任人的学校食品安全责任制及其管理机构,落实集中用餐陪餐、食品安全自查、食品留样与食品原辅料索证索票等制度,落实《餐饮服务食品安全操作规范》《学校食品安全与营养健康管理规定》,每日对食品采购、贮存、加工、供餐环节以及餐饮具清洗消毒、环境卫生等进行检查,发现问题立即整改,及时消除食品安全隐患。

各学校对照学校食堂食品安全自查表逐项进行自查自纠,并在春季新学期学生第一次就餐前完成校园食堂食品安全自查,对存在的问题立即进行整改。各市场监管部门在对辖区学校食堂全覆盖监督检查的同时,加强日常监督检查,督查各学校落实主体责任,排查风险隐患,将问题消灭在萌芽状态。

此外,为确保校园餐饮安全各项工作措施落实到位,全椒县市场监管局、县教体局、县卫健委还将近期对各学校学生食堂食品安全、疫情防控等工作开展专项联合督查。

市光荣院获评全国退役军人服务保障先进单位

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李王昊)日前,滁州市光荣院被退役军人事务部、中央军委政治工作部授予“退役军人服务保障先进单位”荣誉称号,全省共6家单位入选。

为筑牢服务阵地,市光荣院成立老兵党支部等功能型党支部,通过与老兵座谈交流、红色故事宣讲、进校园担任“兵校长”等形式,不断提升党组织的创造力、凝聚力和战斗力。开展以集中供养为基础、短期疗养为骨干、优惠优待服务为依托、“爱心送进光荣门”院外入户服务为补充的多元服务模式,组织参观抗大旧址、学习小岗精神、军民共建联欢等活动。截至2021年底,开展短期疗养5期,累计服务优抚对象1400人。



市住建局科技创新引领城乡建设绿色发展

本报讯2月18日,全省住房城乡建设工作会议在合肥召开。会上,滁州市住建局以《以科技创新为引领 推动城乡建设绿色发展》为题作现场典型经验交流发言。同时,还就推进区域评估事项,高质量运用区域评估成果,为“标准地”改革打牢基础,进一步提升“亭满意”营商环境服务品牌。

迅速部署,立即行动,全面启动城市生命线安全工程建设项目,在全国率先设立合资平台公司,率先启动安全风险评估工作,率先完成风险评估报告、率先完成项目可研编制、率先完成融资启动招标等。

创新机制,狠抓落实,始终把“改善民生、推动发展”作为住房保障工作的第一要务,并连续五年在全省保障性安居工程考核中位居前列。

(吴新奇 葛蕾)



凤阳全方位助力高校毕业生就业创业

本报讯2021年以来,凤阳县多措并举助力高校毕业生实现就业创业。

宣传多。依托“四进四扶”“2+N”等主题宣传活动,宣传高校毕业生就业创业优惠政策,鼓励县内高校举办校园招聘会,并组织企业参加招聘。2021年共举办招聘宣传活动139场,其中高校毕业生专场招聘12场。

开发多。积极开发高校毕业生就业岗位,鼓励民营企业和机关事业单位开发就业岗位,并分别按照每人每月1400元和2000元的标准补贴到企业和个人。2021年,该县共吸纳156人参加企业青年见习岗位,共补帖197.82万元,吸纳41名高校毕业生参加机关事业单位就业见习岗位,共补帖138.15万元。

合作多。积极探索校企合作模式,实现学校企业双向共赢。探索“2+0.5+0.5”办学和“顶岗实习”就业新模式,强化产学一体,注重实践能力培养。2021年,位于凤阳的安徽机电工程学校已为企业输送顶岗实习学生250名,另有部分企业也与县内各大院校达成了初步合作意向。

(张树虎 金琪恬)

天长打造红色物业建设和美小区

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员钱强国)为提升基层治理能力、增强人民群众的安全感、获得感和幸福感,天长市坚持以党建引领物业服务,推动物业管理精细化、精准化,全力抓好服务群众“最后一公里”,激发服务治理新动能。

聚力组织建设,增强引领力。筑牢堡垒,构建以小区党支部为核心,物业企业和业委会党支部为两翼的组织体系,组建党组织85个,实现应建尽建。加强联动,分级建立街道大工委、社区大党委,吸纳物业主管部门、物业企业党组织负责人为兼职委员,建立履职清单。兜底管理,成立非盈利物业公司2家,对城区82个无物业“老旧小区”实行兜底管理,提供道路清洁、垃圾清运等基本服务。

聚力队伍建设,增强战斗力。整合资源,按照“均衡分布、强弱搭配”的原则,将城区划分为166个红色网格,机关

企事业单位在职党员均编入其中,确保网格有人管事。建强队伍,严格业委会人选标准,推行“双向进入、交叉任职”,目前90%的社区“两委”兼任业委会委员。强化保障,实行人才联育,举办“红色物业”培训班21场,注重激励保障,定期开展优秀“红色物业”人员评选。

聚力载体建设,增强服务力。规范运行,优化物业考核办法,细化为党建、环境、管理等60项指标,评分结果以“红黑榜”形式公开亮晒,并记入信用档案。搭建平台,建立红色智慧管家平台,通过平台终端APP接收办理物业问题近4000件,群众满意度99.94%。夯实阵地,整合物业中心、公共用房、闲置场地等资源,建设社区党性教育馆3个、小区“红色驿站”30个,在10个规模较大的小区物业前台设置“党建+”综合岗,长期提供党务、社保、医疗等服务。

明东街道四措并举提升建设管理水平

本报讯连日来,明光市明东街道多措并举,大力开展基础设施建设提升、街容环境整治等工作,着力在优化街道环境、长效管护方面下功夫、求实效,为争创全国文明城市打基础、争先进。

强组织。成立街道书记、主任为组长的创建领导小组,班子成员分工负责,街村两级党员干部全员参与。

建机制。将文明创建包保网格与疫情防控包保网格重叠,将街道划分为5大片88个小网格,街道班子成员负责大片区调度,每名街村干部包保到楼幢、

严奖惩。街道定期对文明创建工作进行督查评比,并将结果纳入年度绩效考核和干部评先评优,极大调动街村干部积极性,干部作风日益改进。

(张在兵)